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Από άλλη οπτική

Μάϊος 2005

Η επιχείρηση στην
οποία εργάζοµαι, µετακοµίζει σ’
ένα νέο και υπερσύγχρονο κτί-
ριο που εντυπωσιάζει και προκα-
λεί ποικίλα θετικά σχόλια από
συναδέλφους και µη. Η επιχεί-
ρηση ανταποκρινόµενη στις νέες
τεχνολογικές απαιτήσεις, εξοπλί-
ζει το τεχνικό τµήµα µε µηχανή-
µατα αρκετά εξελιγµένα(µερικά
από αυτά είναι και πρωτοεµφα-
νιζόµενα στον ελληνικό χώρο).
Όσον αφορά το τµήµα του µο-
ντάζ τηλεόρασης (στο οποίο
ανήκει και ο υπογράφων)εφο-
διάζεται µε υπολογιστές, µέσω
των οποίων γίνεται µε ειδικά
προγράµµατα το µοντάζ.

Η εξέλιξη αυτή, αποτέ-
λεσε µεγάλη αλλαγή για πολλούς από εµάς. Μπορεί
να ακούγεται υπερβολικό, αλλά εν έτει 2005, για
πολλούς συναδέλφους η εµπειρία ήταν πρωτό-
γνωρη. Όχι απλά δεν είχαν ξαναµοντάρει σε υπολο-
γιστές, αλλά δε γνώριζαν καν βασικές αρχές
λειτουργίας τους. Αν θέλετε ν’ αναφερθώ σε προ-
σωπικό επίπεδο, ανέκαθεν µε φόβιζε η ανάπτυξη της
τεχνολογίας. Πήρα εξειδίκευση στο µοντάζ λόγω της
εργασίας και µόνο το τελευταίο διάστηµα µπορώ να
πω ότι έχω αρχίσει να εξοικειώνοµαι µε τη φιλοσο-
φία τους και να µαθαίνω κάποια χαρακτηριστικά
τους.

Ακόµα και σήµερα που µιλάµε πάντως, αρ-
κετοί συνάδελφοί µου, δυσκολεύονται ν’ ανταπε-
ξέλθουν στα νέα τεχνολογικά δεδοµένα. Το
διάστηµα προσαρµογής έχει παρέλθει και παρότι τα
πράγµατα δεν είναι όπως στην αρχή(αρκετή δυσκο-
λία στο ν’ ανταποκριθούµε στη νέα τάξη πραγµά-
των, µε αρκετά λάθη και πίεση από τους
προϊσταµένους), ακόµα υπάρχει πρόβληµα. Αυτό
όµως που παρατηρείται στην παρούσα φάση, είναι

µια αποστασιοποίηση από τη νέα αυτή τάξη πραγ-
µάτων. Αντί να προχωρήσουµε ένα βήµα παρακάτω
εµπλουτίζοντας τις γνώσεις µας γύρω από το µοντάζ
µέσω ηλεκτρονικών υπολογιστών, αρκούµαστε σ’
αυτά τα λίγα βασικά που διδαχτήκαµε στην αρχή,
µένοντας ουσιαστικά πίσω στις απαιτήσεις της επο-
χής. Είναι σαν η τεχνολογική εξέλιξη να µας προκα-
λεί φόβο και ο φόβος µε τη σειρά του ανασφάλεια.

∆εν ξέρω που οφείλεται αυτό. Μιλάµε για
συναδέλφους ηλικίας από 30 έως 45. Αδυνατώ να
κατανοήσω τους λόγους αυτής της ουσιαστικής άρ-
νησης. Να οφείλεται άραγε στην αδυναµία να µπει
ένας άνθρωπος αυτής της ηλικίας, πάλι σε «καλού-
πια» µάθησης; Στη µη ανάγνωση των σηµείων των
καιρών (πλέον η τεχνολογία έχει µπει στην καθηµε-
ρινότητά µας) ; Στην έλλειψη παιδείας όσον αφορά
το συγκεκριµένο κοµµάτι; Να οφείλεται στο γεγο-
νός ότι αρκετοί από εµάς µεγαλώσαµε παίζοντας
στους δρόµους και όχι κλεισµένοι στα σπίτια µας και
στα ίντερνετ καφέ, ασχολούµενοι µε ηλεκτρονικούς
υπολογιστές, όπως κάνουν οι σηµερινές γενιές; Ή
µήπως τελικά αδυνατούµε ν’ ακολουθήσουµε τους
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ολοένα και αυξανόµενους αναπτυξιακούς ρυθµούς
της τεχνολογίας σε συνάρτηση πάντα και µε τον
σύγχρονο τρόπο ζωής;

∆εκέµβριος 2007

Κλήθηκα να µεταφέρω τις λιγοστές µου
γνώσεις και εµπειρίες, όσον αφορά το µοντάζ µέσω
υπολογιστών, σε φοιτητές του τµήµατος πληροφο-
ρικής και ΜΜΕ στο ΤΕΙ του Πύργου, για 4 ηµέρες,
στα πλαίσια εργαστηρίων που διοργάνωνε ένα φε-
στιβάλ κινηµατογράφου για παιδιά και νέους. Οµο-
λογώ ότι εντυπωσιάστηκα από τη διάθεση για
µάθηση αυτής της γενιάς των 20άρηδων. Επιδίωξαν
από µόνοι τους να γνωρίσουν µία ειδικότητα που
λίγο έχει να κάνει µε τη σχολή τους(σ’ ένα εξάµηνο
µόνο κάνουν κάποια θεωρητικά µαθήµατα γύρω από
το µοντάζ , όπως µε πληροφόρησαν).

Έδειξαν δίψα να «ρουφήξουν» πληροφο-
ρίες και επιθυµία να γίνουν και άλλου τέτοιου είδους
εργαστήρια και ίσως σε πιο οργανωµένη µορφή.
Ήταν πρόθυµοι να έρθουν σε µια πρώτη επαφή µε
ένα αρκετά εξειδικευµένο και άκρως επαγγελµατικό
πρόγραµµα µοντάζ και µε εξέπληξε η προσαρµοστι-
κότητά τους. Αυτό όµως που είναι άξιο αναφοράς,
είναι ότι είχαν απίστευτες γνώσεις υπολογιστών, σε
βαθµό τέτοιο, που κάποιες φορές έπιασα τον εαυτό
µου να συµφωνεί µε κάτι που είχαν πει τα παιδιά(αν
και ακόµα και τώρα έχω αµφιβολίες αν καταλάβαινα
πάντα τί εννοούσαν) για να µην εκτεθώ.

Ζούµε σίγουρα την εποχή των υπολογι-
στών, αλλά νιώθω ότι και αυτή η γενιά των νέων,
έτσι τουλάχιστον όπως τη γνώρισα, είναι έτοιµη και
ικανή ν’ ακολουθήσει τα τεχνολογικά βήµατα για να
µη µείνει πίσω. Μπορεί η προσφορά να είναι µεγα-
λύτερη και όσον αφορά την αγορά ηλεκτρονικών

υπολογιστών και όσον αφορά
την εκµάθησή τους σε σχέση ει-
δικότερα µε το παρελθόν, έχω
την αίσθηση όµως ότι η ενασχό-
ληση των νέων µε αυτούς, είναι
πιο πολύ γιατί το κάνουν κέφι
και λιγότερο γιατί το επιβάλει η
εποχή. Αρκεί βέβαια να µιλάµε
για ορθολογική χρήση των υπο-
λογιστών.

Μάϊος 2005 – ∆εκέµβριος
2007

∆ύο διαφορετικές ηµε-
ροµηνίες, δύο διαφορετικοί
τύποι ανθρώπων, ένας κοινός
παρανοµαστής(ανάπτυξη τεχνο-
λογίας – υπολογιστές), δύο 
διαφορετικοί τρόποι αντιµετώπι-
σης. Αυτό που θα πρέπει να µας
απασχολεί, είναι το πώς θα µπο-
ρέσουµε να διαχειριστούµε προς
όφελός µας, αυτόν τον κοινό
παρανοµαστή σε όποιον τύπο
ανθρώπου και αν ανήκουµε. Και
εν τέλει θα πρέπει να δηµιουρ-
γήσουµε ευνοϊκές συνθήκες,
ώστε να πάψουµε να βλέπουµε
αυτόν τον παρανοµαστή σαν
κάτι άγνωστο, σκοτεινό και
εχθρικό.

* Χειριστής Ηλεκτρονικής
Συνάρµοσης Εικόνας
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